

# 雁城园丁天山育新苗

34名衡阳教师抵疆支教两年，系我市落实“援疆援藏万人计划”的首批行动者

**本报讯**（记者 向吟吟）近日，衡阳市首批34名“万人计划”援疆教师分两批抵达新疆，他们分别被派往新疆鄯善县二中、鄯善县职业中专、鄯善县小学等各个学校开始了援疆支教的光荣征程。

34位教师踏上援疆支教征程，这意味着，衡阳援疆大家庭又增添了新成员。援疆教师队伍出发前，市教

育局为他们举行了欢送大会，要求老师们充分利用自身教育教学水平、专业特长，辐射带动新疆受援学校提高教育教学质量，为新疆经济发展、社会稳定和长治久安，培养爱党爱国的社会主义事业合格建设者和可靠接班人作出衡阳教育人应有的贡献。

据了解，这34位援疆支教教师

是根据省教育厅、省发改委、省财政厅、省人社厅4部门联合下文的《湖南省实施“援疆援藏万名教师支教计划”工作方案》要求选派的，是代表衡阳落实“援疆援藏万人计划”的首批行动者，支教规模是衡阳史上最大、人数最多、实力最强的一次，他们都是经过精心选拔的教师，具有丰

富的教学经验。此外，这支队伍性别结构、年龄结构和学科、学段结构非常合理，他们既有在新疆工作的身体条件，也有为新疆教育干事创业的激情。其中6人既作为“万人计划”援疆教师人选，又作为湖南省第八批中期轮换援疆专业技术人才进行选派。本次援疆支教时间为期两年。



图一



图二

全市百万名中小学生迎来开学季，各学校举办了各具特色、别出心裁的“开学礼”，同学们欢欣鼓舞迎接新学期。图一为同兴路小学举行开笔礼。图二为荷池路小学学生展示手工作业。

■通讯员 宁忠燕 刘东方 摄

## 做党务工作的有心人

——记湖南财工院机电工程系党总支书记谢东华

■本报记者 向吟吟

现任湖南财经工业职业技术学院机电工程系党总支书记的谢东华，自2002年以来，从学院党政办公室到如今的机电工程系党总支书记，从事党务工作已有17载。17年来，他自觉遵守党章党规党纪，时刻以共产党员的标准严格要求自己，立足本职岗位作贡献，工作业绩受到师生好评。

2002年元月进入学校党政办公室以来，谢东华先后分管过学校的宣传传统战、组织老干等工作，他成功组织了全校的保持共产党员先进性教育、深入学习实践科学发展观、创先争优、群众路线教育、“三严三实”等党内专题教育实践活动。他本人通过这些教育活动，提高了讲政治、顾大局、坚持原则、踏踏实事的能力，改进了注重实际、创新思路的工作方法。

2004年5月，学校成功升格为高职大专后，许多工作都面临着新的环境与新的要求，其中宣传工作不但显得非常重要而且十分迫切。为此，谢东华又是拿方案、出主意，又是搞征集、谈合作，忙得不亦乐乎。他组

织全体教职员出谋划策，联系省、市专家来校指导，邀请全国知名人士帮忙谱曲。短短的三个月内，校训、校歌、校徽、校联等陆续亮相，星光大道、名人雕塑等相继登台，逐渐形成了具有财工院特色的文化底蕴。学校在全体教职员的齐心协力下，接二连三地取得了优异成绩：教学评估优秀、省示范验收、省卓越校立项、全国与省级技能大赛连续摘金夺银……

### 二

前几年，机电工程系办学也一度陷入困境，部分专业在个别年份只能招收几名学生。全系上下士气相当低落。2015年3月，谢东华临危受命，调任机电工程系党总支书记。走马上任后，他和系主任等领导班子成员，带领全系教职工大刀阔斧进行改革，在招生就业、师资培训、教学改革、专业建设等各方面狠下功夫，连续出台师徒结对、外出进修、校企对接等一系列“组合拳”。短短三年多时间，该系招生人数翻了几番，对口就业率、学生就业满意率也创历史新高。

2015年，该系模具设计与制造

专业获省十二五职教重点建设项目“中高职衔接人才培养试点”立项建设；2016年，电气自动化和工业机器人专业分别被省人社厅立项为校企合作研发平台和生产性实训基地建设项目；2017年1月份，该系工业机器人专业获评教育部“全国工业机器人应用人才培养中心”项目；2017年8月份模具设计与制造专业荣获教育部装备制造类示范专业……如今，这些专业已成为该院响当当的品牌专业，学生就业供不应求。

在湖南技能大赛全省数控赛暨全国选拔赛中，该系高伟老师获得湖南省技术能手、湖南省五一劳动奖章，参加国赛荣获第八名，获得湖南省“百优工匠”荣誉称号，被衡阳市授予“衡阳工匠”荣誉称号。党员教师简立明指导的自动化生产线安装与调试项目在湖南省职业院校技能大赛中荣获二等奖，之后又代表湖南省参加在天津举行的全国职业院校技能大赛中一举获得二等奖，开创了工科类专业的先河。机电工程系的学子们也多次在国家、省、市职业技能大赛和省黄炎培创

新大赛中获得优异成绩。

### 三

在学生工作管理中，他时时心系学生，用实际行动为学生和老师树立榜样，经常深夜仍然身处学生工作第一线，指导处理学生突发事件；多次放弃与亲人在节假日团聚的机会，深入偏远地区困难学生家中走访慰问，自掏腰包帮扶困难学生，想学生之所想，急学生之所急。在他的带动下，该系学生工作名列前茅，每年均多次获评学院学管工作流动红旗。

在他的影响下，全系上下也形成了一种特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗、特别配合默契的工作氛围。2017年、2018年，机电工程系党总支在他的带领下，连续两次荣获学院先进党总支称号；其本人也因为党务工作成绩优秀，先后获得2011年7月湖南省委教育工委优秀党校教师、2012年10月湖南省委教育工委、省教育厅党组创先争优活动办公室系统先进个人以及2014年9月民盟湖南省委建盟65周年优秀盟员等3项省级荣誉，市级、院级各项荣誉则多达20项。

## 以执著和赤诚诠释责任与担当

——记衡南县茅市镇初级中学教师刘永红

■本报记者 金灿

刘永红是衡南县茅市镇初级中学一位普通教师。从教25年以来，她用自己的执著和赤诚，诠释了一名人民教师的责任和担当。

2015年对于刘永红来说，可谓是最黑暗、最艰难的一年。

6月的一天，同为教师的丈夫突

然因脑溢血住进了南华大学附二医院重症监护室，昏迷了一天一夜后，经医生全力抢救，丈夫终于苏醒过来了。后经医生的精心治疗和刘永红的细心照料，丈夫终于能行走了。连医院的医生都称：“这是一个奇迹。”

为了不耽误教学，在后期的康复治疗中，刘永红便要刚刚大学毕业生在上海实习的大儿子回来照顾父亲。儿子回来后，她发现儿子牙龈经常出血，便带儿子去医院检查，经过几家大医院检查确诊，结果犹如晴天霹雳：儿子患上了白血病！

刘永红从小学习刻苦，成绩优异，当年中考她就获得了耒阳市第一名。她酷爱音乐，大学毕业于湖南师范大学音乐系。她能歌善舞，才华出众，是耒阳市教育行业有名的才女。她教

过语文、数学、音乐、历史，每门学科都教得非常好，学校领导称她是全能型教师。

刘永红任教142班的数学和初三六个班音乐。这届毕业班考入省、市示范性高生达150人，其中文化成绩上线141人，音乐特长生9人，创造了茅市初中中考纪录。她任教160班的数学，半数以上的学生考上了省、市示范性高中。

她还利用自己的音乐特长引领学生进入音乐艺术殿堂。从教25年来，她坚持带初三音乐特长生，培养了一大批音乐人才。蒋丽同学考入青海音乐学院，全小姿考上上海音乐学院……这对于农村学生来说是非常不容易的。

### 三

爱是教育的灵魂。刘永红将自己的爱倾注在每一个学生身上。班上学生谁有困难，她总是倾情

# 教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办



尚书堂培训学校

中小学课外辅导卓著机构



总校地址:船山西路9号益福花苑三、四楼  
电话: 2520592

## 大学生创新创业再添好平台

在衡4所本科院校19个创新创业教育中心、基地获省级认定

**本报讯**（记者 向吟吟）近日，省教育厅公布了2018年普通高校创新创业教育中心和基地认定结果，97个普通高校创新创业教育中心和103个校企合作创新创业教育基地榜上有名。

在衡的4所本科院校有19个创新创业教育中心和基地通过认定。其中，被认定为创新创业教育中心的有南华大学的智能机器人创新创业教育中心、核工程与核技术创新创业教育中心、智慧优护创新创业教育中心、文化创意产业创新创业教育中心，衡阳师范学院的光电信息技术及应用创新创业教育中心、传统村镇遗产保护与创意利用创新创业教育中心、经营类人才创新创业教育中心，湖南工

学院的机电工程创新创业教育中心、信息处理与智能控制创新创业教育中心。

被认定为校企合作创新创业教育基地的有南华大学的化学工程与工艺专业创新创业教育基地、核安全与环境类专业创新创业教育基地、电子信息工程专业创新创业教育基地、地质矿产勘查与地灾防治创新创业教育基地，衡阳师范学院的ICT相关专业创新创业教育基地、跨境电商创新创业教育基地、数字媒体创新创业教育基地，湖南工学院的机械工程类专业创新创业教育基地、“互联网+”背景下IT类创新创业教育基地，湖南交通工程学院机械类专业创新创业教育基地。

## 下半年中小学教师资格考试开始报名

考生必须本人通过“中小学教师资格考试网”报名，报名截止日为9月9日

**本报讯**（记者 向吟吟）湖南教育考试院近日下发了《关于2018年下半年中小学教师资格考试考务相关事项的通知》，我省2018年下半年中小学教师资格考试（笔试）将于11月3日举行。即日起至9日，考生须本人通过“中小学教师资格考试网”进行报名，10月29日至11月3日打印准考证。禁止培训机构或学校团体替代考生报名。

中小学教师资格考试合格证明有效期为3年。中小学教师资格考试合格证明是考生申请认定中小学教师资格的必备条件。考生应在户籍、学籍或人事关系所在市州报名参加中小学教师资格考试。普通高等学校及其毕业前一年级学生，以及在校全日制研究生，可在就读学校所在地报名参加中小学教师资格考试。

值得注意的是，从去年下半年考试开始，在小学类别新增的“心理健康教育”“信息技术”“小学全科”，在初中、高中、中职文化课新增的“心理健康教育”“日语”“俄语”学科。上述新增科目，笔试不考，仅在面试中考核，通过该类别“科目一”和“科目二”的考生，面试报名时可以直报。

考生笔试成绩将于12月11日公布，考生可通过“中小学教师资格考试网”查询本次考试成绩。

## 146所成人高校在湘计划招生

成人高考报名时间截至9月13日

**本报讯**（记者 向吟吟）记者从湖南省教育考试院了解到，2018年成人高校招生全国统一考试将于10月举行。目前，我市已启动报名工作，报名时间截至9月13日。

参加全国统考、单考或免试入学的考生均需办理报名手续，湖南实行网上报名、现场核验身份和缴费相结合。考生可通过“湖南省成人高校招生网上报名系统”（<http://chengzhao.hneao.cn/ks>）进行报名和缴费。其中，9月3日至7日为户籍所在地考生网上报名、现场确认及缴费，9月8日至9月13日面向所有考生。打印准考证的时间为10月15日—10月29日。17周岁以下（2001年10月28日以后出生的）考生，9月14日至15日到指定的报名确认点进行资格审核。

据了解，成人高等学历教育实行全国统一招生。根据要求，具备成人高等学历教育招生资格的学校为教育部审定核准的广播电视台、职工高等

学校、管理干部学院、教育学院和举办成人教育的普通高校（以下简称成人高校）。招生类型分高中起点升本科（简称“高起本”）、高中起点升专科（简称“高起专”）和专科起点升本科（简称“专升本”）三种。在校学习形式分脱产、业余和函授三种，脱产最短学习时间为：“高起本”四年，“高起专”和“专升本”两年；业余和函授最短学习时间为：“高起本”五年，“高起专”和“专升本”两年半。

今年全国共有146所成人高等学校（含普通高校成人（继续）教育学院）在我省计划招生。目前仅公布外省成人高校在湘招生专业目录和省教育厅确定的省属成人高校在湘招生专业目录，暂未公布计划数。

另悉，2018年下半年我省成人高等学士学位外语水平考试定于11月11日（星期日）9:00—11:00进行，考试语种为英语。11月1日—11月11日，考生通过报名系统打印准考证。